Конспект урока русского языка для 2 класса
по теме «Употребление глаголов в речи»
Мартель Светлана Владимировна, учитель начальных классов МАОУ «СОШ №37» г. Пермь

УМК «Русский язык. 2 класс» Т. Г. Рамзаевой

Тип урока: изучение нового материала.

Цели: 
образовательные: создание условий для развития умения правильно употреблять глаголы в речи,  формировать умение различать части речи; 
Развивающие:  развивать умение сочетать части речи, развивать речь, орфографическую зоркость, внимание, память 
Воспитательные: формирование умения работать индивидуально, в малых группах; формирование коммуникативных умений учащихся ( включение в беседу; умение слушать и слышать друг друга); воспитание интереса к обучению.
Задачи: создание условий для развития умения правильно употреблять глаголы в речи,  включение в беседу.  Развитие  активности и самостоятельности  учащихся, их творческие способности через выбор методов и приёмов учения.

Оборудование: на доске заготовки: с левой стороны – материал для минутки чистописания, на основной части доски – названия станций, с правой стороны – слова для вхождения в тему; кружок – Колобок и глаголы; рисунок Бабы Яги.

	Проворонила ворона воронёнка.

Рр  Рр  Рр  Рр ар  ре  оро  ру корова  Россия  роза Роман
	8 февраля.

Классная работа.


Чистописание



Проверяйка



Знайка

Думайка  


                                      Итоговая              


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Машина, уехал, велосипед, окно.

прыгает

ползёт

скачет

катится SHAPE  \* MERGEFORMAT 



На другой стороне доски - картинки животных и глаголов.


1. Оргмомент.     Запись числа.
2. Мин. чистописания. 

- Сегодня мы с вами отправляемся в путешествие по стране « Части речи». Вместе с нами отправляется сказочный герой, а какой - угадайте.

На сметане мешон.

На окошке стужён.

Круглый бок, румяный бок,

Покатился… ( Колобок ).
- Правильно, Колобок. И первая станция, на которой мы очутились, - Чистописание. Прочитайте на доске предложение:  Проворонила ворона воронёнка. 

- Что это? (скороговорка ).

- Давайте её проговорим. Догадались, написание какой буквы будем повторять?

Рр  Рр  Рр  Рр  Рр  ар  ре  оро  ру Россия  роза  воробей  Роман

- Спишите красиво  предложение, подчеркните знакомые орфограммы.  
3. Выход на тему и цель урока. 

- Итак, следующая остановка на нашем пути -  станция « Проверяйка». 

- Колобок никогда не учился в школе, поэтому ему интересно, чему же научились вы. 

- Прочитайте слова на доске и найдите «лишнее» слово. 

            На доске: машина, уехал, велосипед, окно.

Почему вы считаете это слово лишним?

- Сформулируйте тему и цель нашего урока. 

- Что мы называем именем существительным?

- Что знаем про глагол?

- А  сможете ли отличить имя существительное от глагола? Покажем Колобку? 

Работа в парах.    ( выдаются карточки со словами )

?    - Обсудите в паре и подчеркните в тетради  глаголы в карточке. Посмотрим, какая пара дружнее. 

1 человек у доски выписывает глаголы. 

Проверка

- Что общего в этих словах?  ( все они обознач. действие предметов, отв. на вопрос « что делать?». )

Физминутка «Про гусака».   1 мин
5. Подбор глагола к существительному. 

- Тем временем мы прибыли на станцию « Думайка».     10 мин
- Подумайте, какой глагол можно подобрать Колобку?

прыгает

ползёт

скачет


катится

- Катится Колобок, катится, вдруг слышит - плачут имена существительные, обозначающие животных, они потеряли свои пары - глаголы, и теперь у них пропали голоса. 


- Давайте поможем им.


хрюкает

блеет

лает

гогочет

кудахчет

мяукает

стрекочет

воет

- Молодцы, вернули голоса животным. А теперь придумайте предложения с этими словосочетаниями. 

- Для чего в нашей речи нужны глаголы?

Продолжаем наш путь и прибываем на станцию «Знайка». На этой станции нас поджидает Баба Яга с заданием.  Ей захотелось испытать Колобка. Поможем ему?

(у Бабы Яги в руках конверт с заданием )  - стр. 24 упр. 259.   

Т. е. Б. Я. предлагает поработать с учебником.   1 человек у доски.

- Если справимся с заданием Бабы Яги, то Колобок вернётся к бабушке и дедушке, а мы в класс. Итак, вперёд!

6. Итог урока

Молодцы,  прошли вместе  с   Колобком все испытания  и  прибыли  на   станцию « Итоговая»

- Что повторили на уроке?  

- Что понравилось?

- Чему научились?

- Где испытали трудность?

7. Домашнее задание: составить рассказ на любую тему, используя глаголы, подчеркните их. 
Баба Яга
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свинья





лягушка
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гусь





овца








